

一男子高铁上突发剧烈腹痛

# 南通援陕医生归途中紧急救援

**晚报讯** 8月31日,G3294高铁上一男子突然发生剧烈腹痛,关键时刻,乘坐列车的两名南通援陕医护人员挺身而出,紧急救援。

当天,启东市人民医院援陕医生时雪亮结束了一年的援助陕西佛坪医疗工作,踏上了回家的旅程。11点19分,他从汉中站出发,坐上了G3294的高铁。

下午4点,在行驶的列车上,一名40岁左右的男子突然发生剧烈腹痛。“列车上有没有医生?请到2车厢,这里有病人,我们需要您!”时雪亮听到广播寻找医护人员的消息后,毫不犹豫地和同行的市口腔医院护士彭海燕一起赶往2车厢。

时雪亮到达2车厢,看见一名男子很痛苦地手捧腹部瘫

坐在椅子上,全身已经大汗淋漓,普外科专业的时雪亮经询问病史得知,男子有胃溃疡病史,无心脏病病史,现自述左上腹剧烈疼痛。时雪亮初步判断该男子为“急性胃穿孔”。

这时,男子还想喝水,被时雪亮果断阻止,不一会儿男子呕吐不止,时雪亮一边处置,一边安慰他:“你暂时不能喝水,你放心,我陪着你。”

此时,离下一站“徐州站”还有20分钟的时间,时雪亮果断地对列车长和乘务长说:“我是工作9年的普外科医生,也是一名党员,根据病人的急腹症情况来看,最好在徐州站安排救护车接驳到医院急救,如果再等2小时,到达他的目的地泰州站再就医,有可能发生危及生命的情况。”

刻不容缓,列车长立即协

调安排救护车在徐州站等待,当列车驶入徐州站时,时雪亮医生与乘务员一道将病人送到急救车上。看到病人被安全转运后,时雪亮松了一口气,回到了自己的车厢休息。车厢里响起了乘客们的称赞声:“这医生真好!还是好人多!”列车长送来两瓶矿泉水表示感谢:“谢谢你,医生!辛苦你们了!”

时雪亮作为启东市人民医院派往陕西省佛坪县人民医院支援的外科医生,主持了佛坪第一台腹腔镜下阑尾炎切除术、第一台胆囊穿孔情况下的腹腔镜下胆囊切除术、第一台乙状结肠穿孔情况下的乙状结肠造瘘术,抢救了90岁高龄的外科急症患者……精湛的医术受到了佛坪外科医务人员的一致赞誉。

通讯员龚海燕 记者黄海

## 如东法院探索“清算式重整”拯救困境企业 破产不停产 水泥厂“浴火重生”

码头旁的吊机上下装卸材料,混凝土搅拌车进进出出,8月26日,记者来到原南通海天建材有限公司(以下简称“海天公司”)时,厂区里一派忙碌景象。很难想象,两年前,这家公司身负上亿元债务已经无力继续经营。就在企业濒临绝境之时,如东法院探索“清算式重整”方式,及时从破产清算转为重整程序,在保留企业有效生产力的同时,挖掘再生潜能,引入资金4700万元,最大化实现了破产财产变现。如今,不仅百余名员工的就业生存得到了保障,这家老牌水泥生产企业也“浴火重生”。

此前,海天公司因经营不善,资金链断裂,严重资不抵债,债权人数众多,数十件执行案件不能履行且结欠历年职工社保。2020年9月,如东法院裁定受理海天公司破产清算。如果直接走清算流程,即使将公司的资产全部处置,也不够清偿债务。综合研判后,如东法院认为企业并不是“无药可救”,可以一边帮企业维持生产经营,最大程度保护债权人利益、员工利益,另一边为企业寻找“下家”,争取重整的可能。

对海天公司来说,水泥生产许可证是一项稀缺生产资质。然而公司原有水泥生产许可证2021年9月就要到期,如果不能按时办理延期,公司的其他资产也将变成一堆废铁,更谈不上有人来投资。为确保海天公司能够延续生产,如东法院努力协调各方关系,指导破产管理人围绕厂区生产安全、环保等方面进行整改,落实

安全生产责任。功夫不负有心人,2021年7月,海天公司通过生产资格综合验收,水泥生产许可证顺利续期。

码头使用权是海天公司的另一项重要无形资产。2021年1月1日,如东县人民政府下发《如东县内河非法码头专项整治实施意见》的通知,明确只有取得港口经营许可证的码头方可使用。但海天公司原使用的码头不符合要求,按照《实施意见》规定应当取缔。为确保重整后企业生产要素不因破产而残缺,如东法院迅速指导管理人对海天公司码头进行规范性提升,并适时启动府院联动机制。经相关部门联合验收,海天公司在2021年12月成功领到了港口经营许可证。

为重整打牢基础后,如东法院着手指导管理人制订切实可行的“清算式重整”方案,将海天公司生产厂区内的资产与公司其他资产、负债相剥离,并与附随于海天公司的生产资质组成重整标的,将重整标的以转让海天公司100%股权的形式进行司法网拍,通过公开竞价成功遴选出清算式重整投资人。随着投资人支付的清算式重整对价款和海天公司其他财产全部变现收入向全体债权人进行了清偿,海天公司破产重整也圆满完成。

当天,多名人大代表、政协委员受邀参加如东法院开放日活动。实地参观重整成功后的企业,听取相关情况介绍后,市政协委员吴理梅称赞如东法院破产案件办理效率高,真正做

到了让企业“破产不停产”“救治与生产两不误”。

该案是如东法院强化破产案件审理,服务保障营商环境的一个缩影。2020年1月以来,该院共受理破产案件105件,审结69件,较2017~2019年同比增长119%、110%。通过破产和强制清算处置“僵尸企业”超过100户,最快用时47天审结,清理债务52.12亿元,清偿债权6.98亿元,盘活资产6.12亿元,释放土地资源30.19万平方米,妥善安置职工962人,清偿职工债权982万元。在破产审判工作中,如东法院始终秉持拯救困境企业的破产审判理念,积极运用重整、和解制度拯救危困企业,为调整产业结构、促进经济转型升级、维护经济秩序和就业稳定提供了司法保障。

“协同做好破产审判工作,对于保障社会稳定、维护金融安全、促进经济发展意义重大。”如东法院党组书记、院长杨德华表示,该院将深入贯彻市委、市政府关于“营商环境提升年”重大决策部署,不断深化府院协调联动,加强政策支持和人才支撑,进一步发挥破产审判职能作用,最大限度释放破产重整制度价值,为优化营商环境、推动高质量发展贡献法治力量。

本报记者王玮丽



## 外驻人员联合食堂空刷饭卡 骗11万元餐补后获刑

**晚报讯** 本是外驻厂区代表,不料一时贪念,骗取厂内饭贴,最终是丢了工作领了刑。昨天,记者了解到,经启东市人民检察院提起公诉,被告人李某某、黄某某、马某某被启东市人民法院以诈骗罪,判处有期徒刑一年六个月至三年不等,缓刑二年至四年不等,处罚人民币二万五千元至六万元不等。

李某某是南通某人力资源公司驻启东某电子厂的代表,由于驻厂代表在厂里没有饭卡,所以厂里会把离职员工的饭卡提供给外驻人员,用于吃饭消费。驻厂期间,李某某结识了食堂承包户黄某某、马某某。2019年5月,李某某误以为厂区要回收离职人员饭卡,便擅自主张从宿管处收集离职人员饭卡四五百张,后保管在自己身边。

2020年2月,李某某和黄某某发现部分已离职人员饭卡没有及时注销,仍能在食堂消费。发现这个管理漏

洞后,两人想出一条“生财”之计。两人商议好每天午餐、晚餐时候刷卡两次,每次刷卡15元,由于物业要提成23%,也就是3.45元,所以李某某、黄某某再分成剩下的11.55元。因为李某某提供了关键的饭卡,所以每刷一次卡,李某某得8.5元的好处费,黄某某得3.05元。2020年5月,李某某又与食堂承包户马某某继续上述操作。

2020年2月至6月期间,李某某参与诈骗金额人民币112935元,非法获利人民币38200元;黄某某参与诈骗金额人民币71805元,非法获利人民币17089.85元;犯罪嫌疑人马某某参与诈骗金额人民币41430元。2020年12月,厂办公室主任发现厂区食堂消费异常,多张离职员工饭卡仍有消费现象,怀疑有人与食堂合谋套骗公司餐补,遂报警案发。

通讯员陈华  
记者何家玉

## 渔民打官司难碰面 法院庭审搬到船头

**晚报讯** 渔民要打官司,又忙着出海捕捞没空到庭怎么办?记者8月31日了解到,如东法院栟茶法庭把庭审地点搬到船头,审理了一起买卖合同纠纷。

3年前,家住如东县洋口镇销售渔网的老张在朋友介绍下,认识了从连云港来到南通从事出海捕捞的老程。老程缺少资金购置渔网,老张觉得老程这人老实可靠,就将渔网赊给了老程。但后来老张一直没能拿到货款,又催要未果,便将老程告到了法院。

案件受理后,双方对案件事实争议较大,无法达成调解意见,承办法官在与双方沟通中发现,两人经常出海作业,常常是老张在海上捕捞未回,老程又马上要出海,双方很难碰上头。为了不耽误他们出海捕捞,又保证双方能到庭将案件事实查清,承办法官决定抓住老张

回港且老程没出海的时间,将庭审搬到船头进行。

8月25日,穿过港口热闹的市场,这次特殊的庭审在船头如期开庭。庭审中,承办法官充分听取了双方当事人的陈述,有序引导当事人进行举证、质证、庭审辩论等流程,准确归纳双方关于案件的争议焦点,用通俗易懂的语言进行释法明理,庭审过程顺利进行。庭审结束后,法官还向在场旁听的渔民进行了以案释法。

栟茶法庭负责人蒋小云说,作为距离如东县城最近的法庭,栟茶法庭将继续充分发挥人民法庭身处基层、服务基层、建设基层的优势,深耕“船头审判”“法律早市”等特色品牌,在为民办实事中担当作为,为乡村振兴提供优质高效的司法服务和坚实有力的司法保障。

通讯员刘丹 陈炜  
记者王玮丽